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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2020/21:2804 Regeringens narkotikapolitik

Statsrådet deklarerade 2002, i sin dåvarande roll som hälsominister, att Sverige 
från och med 2012 skulle vara narkotikafritt. 

Som den uppmärksamma läsaren noterar har 2012 passerats och lämnats nästan 
ett decennium bakom oss. 

Under alla dessa år sedan löftet framfördes av statsrådet har samma 
narkotikapolitiska linje förts av statsrådets parti och de regeringar i vilka 
statsrådet har ingått. Under tio av dessa år har statsrådet varit antingen hälso- 
eller justitieminister – det vill säga varit ansvarig antingen för vården till 
narkotikaanvändare eller för repressionerna mot desamma. 

Det kan här vara relevant att stanna upp och konstatera att det fortfarande finns 
narkotika i det svenska samhället. Och att detta också var fallet 2012. Det kan 
förekomma överraskande med tanke på statsrådets löften, men det får ändå 
konstateras att så är fallet. 

Enligt statsrådet och statsrådets politiska ledare, statsministern, är det 
befolkningen i Danderyd och andra rika kommuner som är den primära orsaken 
till att statsrådets löften inte infriats. Det måste såklart kännas mycket 
förargligt. 

Vetenskapliga källor har i och för sig evidens för en motsatt socioekonomisk 
profil i narkotikaanvändning än den uppfattning som regeringen bygger sin 
politik på. Men oavsett detta är det väsentliga såklart att befolkningen i Sverige 
inte har sett till att leva upp till statsrådets tidigare löften. 

Regeringen må inte lyssna på vetenskapen, men det minsta man kan förvänta 
sig är väl ändå att befolkningen lyssnar på regeringen! Men som sagt: Så har 
det inte blivit. Verkligheten är att narkotikaanvändningen har ökat. 

I vårt grannland Norge har man tagit denna verklighet till sig och utrett hur man 
skapar en politik där narkotikaanvändning ger så lite skadeeffekter som möjligt 
för den som missbrukar narkotika och för samhället. Svaret blev 
avkriminalisering av eget bruk av narkotika och fokus på vård i stället för 
straff. Samma syn som Sverige har på all annan form av missbruk. 
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Sveriges politik fortsätter utgå ifrån samma linje som statsrådet framförde 
2002. Och som inte har fungerat. 

I SVT:s Agenda den 9 maj framgick tydligt att statsrådet anser att det ska 
fortsätta så. För att statsrådet tror att det är bäst. Det är statsrådets tro och inte 
vetenskapens kunskap som styr. Samtidigt är Sverige det land i Europa där flest 
dör av droger. Statsrådets tro har konsekvenser. 

Jag vill därför fråga justitie- och migrationsminister Morgan Johansson 
i ministerns roll som ansvarig för rikets lag och rätt:

 

Tänker ministern agera för att se över landets lagar och regler på 
narkotikaområdet för att säkra att dessa anpassas efter vetenskaplighet och 
myndighetsrekommendationer? 

………………………………………

Niels Paarup-Petersen (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


